
Elektrokamin 
Installations- & Sicherheitshinweise 

Dieses Produkt ist nur für gut isolierte Räume oder für den gelegentlichen Gebrauch 
geeignet.

WARNUNG:
Lesen Sie dieses Benutzerhandbuch vor der ersten Verwendung sorgfältig durch.
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Verwendungszweck & Sicherheitshinweise 

Bitte sorgfältig lesen...
Beim Gebrauch dieses elektrischen Geräts sind grundlegende Vorsichtsmaßnahmen zu beachten, um das Risiko von Brand, 
elektrischem Schlag oder Verletzungen zu minimieren. Dazu gehören unter anderem folgende Punkte:
Dieses Heizgerät darf nur mit Wechselstrom (AC) betrieben werden. Die auf dem Gerät angegebene Spannung muss mit der 
Netzspannung übereinstimmen.
Schalten Sie das Gerät erst ein, wenn es gemäß den Anweisungen in diesem Handbuch ordnungsgemäß installiert wurde. Der 
Heizkörper darf nicht direkt unter einer Steckdose positioniert werden.
Lassen Sie das Gerät nicht eingeschaltet, wenn Sie das Haus verlassen oder schlafen gehen.
Lassen Sie das Gerät nicht unbeaufsichtigt, wenn es an das Stromnetz angeschlossen ist.
Dieses Heizgerät ist nicht für die Nutzung durch Kinder vorgesehen. Lassen Sie Kinder niemals unbeaufsichtigt, wenn das Gerät 
eingeschaltet (I) oder ungesichert ist.
Verwenden Sie das Gerät ausschließlich für den privaten Gebrauch und nur gemäß den Angaben in dieser Anleitung. Überprüfen 
Sie regelmäßig das Netzkabel auf Schäden. Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn das Kabel oder andere Teile Beschädigungen 
aufweisen.
Ist das Netzkabel beschädigt, muss es vom Hersteller, einem Kundendienst oder einer qualifizierten Fachkraft ersetzt werden, um 
Gefahren zu vermeiden.
Verwenden Sie das Heizgerät nicht in der Nähe von Badewannen, Duschen oder Schwimmbecken.
Decken oder blockieren Sie keine Lüftungsgitter oder Lufteinlässe des Geräts.
Halten Sie das Gerät sauber. Achten Sie darauf, dass keine Gegenstände in die Lüftungs- oder Auslassöffnungen gelangen, da 
dies zu Stromschlägen, Bränden oder Schäden führen kann.
Achten Sie darauf, dass das Anschlusskabel keine heißen Oberflächen berührt.
Halten Sie das Gerät mindestens 100 cm (1,0 m) von Wänden und anderen brennbaren Materialien entfernt.
Verwenden Sie das Gerät nicht im Freien.
Bewegen Sie das Gerät niemals am Kabel.
Vor der Reinigung: Gerät vom Stromnetz trennen und vollständig abkühlen lassen.
Reinigen Sie das Gerät nicht mit scharfen Reinigungsmitteln oder Chemikalien.
Verwenden Sie keine Zubehörteile, die nicht vom Hersteller empfohlen oder geliefert wurden.
Verlegen Sie das Netzkabel niemals unter Teppichen.
Verwenden Sie keine Sprühdosen oder ähnliche Produkte in der Nähe des Heizgeräts.
Verwenden Sie das Gerät nicht zum Trocknen von Kleidung oder ähnlichen Gegenständen.
Um Gefahren durch unbeabsichtigtes Zurücksetzen der thermischen Abschaltung zu vermeiden, darf das Gerät nicht über 
externe Schaltvorrichtungen wie Timer oder Stromkreise betrieben werden, die regelmäßig ein- und ausgeschaltet werden. 
Verwenden Sie das Gerät nicht mit Verlängerungskabeln.
Verwenden Sie das Gerät nicht mit Programmen, Timern oder anderen automatischen Schaltvorrichtungen, da Brandgefahr 
besteht, wenn das Gerät abgedeckt oder falsch positioniert ist.
Kinder müssen beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerät spielen.
Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren sowie von Personen mit eingeschränkten physischen, sensorischen oder geistigen 
Fähigkeiten oder mangelnder Erfahrung verwendet werden, sofern sie beaufsichtigt werden oder eine Einweisung erhalten 
haben und die Gefahren verstehen.
Reinigung und Wartung dürfen nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgeführt werden.
Kinder unter 3 Jahren müssen stets beaufsichtigt und vom Gerät ferngehalten werden.
Kinder im Alter von 3 bis unter 8 Jahren dürfen das Gerät nur ein- und ausschalten, wenn es sich in der vorgesehenen 
Betriebsposition befindet und sie entsprechend beaufsichtigt oder eingewiesen wurden. Sie dürfen das Gerät nicht anschließen, 
regulieren, reinigen oder warten.
WARNUNG: Dieses Heizgerät ist nicht mit einer Vorrichtung zur Raumtemperaturregelung ausgestattet. Verwenden Sie das 
Gerät nicht in kleinen Räumen, wenn sich darin Personen aufhalten, die nicht selbstständig den Raum verlassen können, es sei 
denn, eine ständige Aufsicht ist gewährleistet.
Während der ersten Minuten der Inbetriebnahme kann ein leichter Geruch auftreten. Dies ist normal und vergeht schnell. 
VORSICHT: Einige Teile dieses Produkts können sehr heiß werden und Verbrennungen verursachen. Besondere Vorsicht ist 
geboten, wenn Kinder oder schutzbedürftige Personen anwesend sind.
WARNUNG: Um eine Überhitzung zu vermeiden, decken Sie das Heizgerät nicht ab.
Das Heizgerät darf nicht vor einer Steckdose positioniert werden.
Verwenden Sie das Gerät nur auf einer horizontalen und stabilen Fläche oder montieren Sie es an der Wand, sofern dies 
vorgesehen ist.
WARNUNG: Um das Brandrisiko zu reduzieren, halten Sie Textilien, Vorhänge oder andere brennbare Materialien in einem 
Mindestabstand von 1m vom Luftauslass des Heizgeräts entfernt.

Allgemeine Informationen
Entsorgen Sie die Verpackung erst, wenn Sie alle Teile gefunden und überprüft haben, dass das Produkt in einwandfreiem 
Zustand ist. Überprüfen Sie das Gerät vor der Installation auf mögliche Schäden.
Sollten Schäden am Gerät oder am Netzkabel festgestellt werden, darf das Gerät nicht verwendet werden.
Halten Sie das Netzkabel stets von heißen Oberflächen des Heizkörpers fern.
Dieses Heizgerät enthält keine wartbaren Teile. Öffnen Sie das Gerät niemals, da dies die Garantie erlöschen lässt und zu 
Verletzungen führen kann.
Lesen Sie die vollständige Anleitung vor der Installation sorgfältig durch.
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Installation:
Dieses Heizgerät ist für die Platzierung auf einem festen, ebenen Untergrund konzipiert.
Bitte beachten Sie bei der Positionierung folgende Hinweise:
Wenn Sie das Gerät in einer Nische oder einem Wandvorsprung aufstellen, stellen Sie sicher, dass mindestens 150 mm Abstand zu allen Seiten 
eingehalten wird, um eine gute Luftzirkulation zu gewährleisten.
Das Heizgerät darf nicht direkt über einer fest installierten Steckdose positioniert werden. Die Steckdose muss jederzeit zugänglich sein, um das Gerät bei 
Wartungsarbeiten vom Stromnetz trennen zu können.
Halten Sie Teppiche und andere weiche Einrichtungsgegenstände mindestens 1 m von der Vorderseite des Heizgeräts entfernt. Diese könnten den freien 
Luftstrom des Lüfters behindern und sowohl die Einrichtung als auch das Gerät beschädigen.
Anbringen der Standfüße
Stellen Sie sicher, dass das Heizgerät nicht am Stromnetz angeschlossen ist und vollständig abgekühlt ist.
Drehen Sie das Gerät vorsichtig um, sodass die Unterseite nach oben zeigt.
Legen Sie das Gerät auf eine weiche Unterlage, um Kratzer auf der Oberseite zu vermeiden.
Positionieren Sie einen Standfuß an einer Ecke der Unterseite des Geräts.
Achten Sie darauf, dass die Bohrungen mit den Gewinden im Gerät übereinstimmen.
Befestigen Sie den Fuß mit den drei mitgelieferten Schrauben.
Ziehen Sie die Schrauben gleichmäßig fest, um ein Verkanten des Fußes zu vermeiden.
Wiederholen Sie die Schritte 3–4 für die übrigen drei Füße, bis alle vier sicher befestigt sind.

Bedienelemente
Decken Sie den Heizkörper niemals ab und blockieren Sie nicht die Öffnung an der Geräteunterseite. Dies kann zu einer Überhitzung 
führen und stellt ein Brandrisiko dar.
Die Bedientasten befinden sich unter der Frontklappe des Heizgeräts.

1 2 3 4 5

Bedienungsanleitung
Stecken Sie den Netzstecker in eine geeignete Steckdose, die sich in einwandfreiem Zustand befindet und für die Leistung des Heizgeräts ausgelegt ist.
Öffnen Sie die Frontklappe des Heizgeräts.
Wählen Sie die gewünschten Funktionen:
Flammen-/Glutbett-Effekt Ein/Aus (Schalter 2)
Niedrige Heizstufe – 925 W (Schalter 2 + 3)
Hohe Heizstufe – 1850 W (Schalter 2 + 3 + 4)
Heizfunktion mit Flammeneffekt (Schalter 1 + 2 + 3 + 4 + 5)
Flammenintensität einstellen:
Drehen Sie den Drehregler für Flammeneffekt (Regler 5) im Uhrzeigersinn oder gegen den Uhrzeigersinn, um die Intensität zu erhöhen oder zu
verringern.
Raumtemperatur einstellen:
Drehen Sie den Thermostatregler (Regler 1) im Uhrzeigersinn oder gegen den Uhrzeigersinn, um die gewünschte Temperatur zu wählen.
Hinweis: Das Heizgerät funktioniert nur, wenn der Flammenschalter (Schalter 2) eingeschaltet ist und der Thermostat (Regler 1) auf eine Temperatur
über der aktuellen Raumtemperatur eingestellt ist.
Überhitzungsschutz (Thermische Abschaltung)
Dieses Gerät ist mit einer Sicherheitsabschaltung ausgestattet, die bei Überhitzung (z. B. durch blockierte Lüftungsschlitze) aktiviert wird. Aus
Sicherheitsgründen erfolgt keine automatische Rücksetzung.
Zur Rücksetzung:
Trennen Sie das Gerät mindestens 15 Minuten vom Stromnetz.
Schließen Sie es anschließend wieder an und schalten Sie es erneut ein.
Austausch der Leuchtmittel
Die im Gerät verbauten Leuchtmittel sind LEDs und nicht austauschbar.
Fehlerbehebung
Keine Wärme oder Licht: Prüfen Sie die Steckdose, indem Sie ein funktionierendes Gerät anschließen.
Ist die Steckdose funktionsfähig, liegt möglicherweise ein Defekt am Netzkabel oder Stecker des Heizgeräts vor.
Licht vorhanden, aber keine Wärme: Stellen Sie sicher, dass der Thermostat auf eine Temperatur über der aktuellen Raumtemperatur eingestellt ist.
Alternativ könnte die thermische Abschaltung aktiviert worden sein – siehe Abschnitt „Überhitzungsschutz“.

1. Thermostatregler  -   Regelt die Temperatur
2. Flammenschalter  -   Schaltet den Flammeneffekt ein oder aus.
3. Heizschalter   -   Ein/Aus für Heizstufe 925 W
4. Heizschalter   -   Ein/Aus für Heizstufe 925 W
5. Drehregler für Flammeneffekt  -   Regler zur Anpassung der Flammenstärke
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Konformität mit Richtlinien
Dieses Produkt ist mit dem CE-Kennzeichen versehen und entspricht den Anforderungen der Richtlinien
2014/35/EU (Niederspannungsrichtlinie) sowie der EMV-Richtlinie 2014/30/EU, jeweils in der geltenden Fassung.

ERP-Anforderungen
Kontakt LDG, Unit 1 & 2 Dawson Court, Burnley, BB115UB

Modelle

Art der Wärmeabgabe / Raumtemperaturregelung (wählen Sie eine aus)

Position

Wärmeleistung

Nennwärmeleistung Pnom 1.85

Symbol

EFSTO6548415BLA, EFSTO6548415GRY, EFSTO6548415WHI

Wert Einheit Ja/Nein

kW

Position

NoEinstufige Heizleistung und keine Raumtemperaturregelung

Mindestwärmeleist
ung (indikativ) Pmin 0.925 kW NoZwei oder mehr manuelle Stufen, keine Raumtemperaturregelung

Maximale
Dauerheizleistung Pmax,c kW YesMit mechanischer Thermostat-Raumtemperaturregelung

Stromverbrauch NoMit elektronischer Raumtemperaturregelung

Ausgeschaltet Po 0 kW NoElektronische Raumtemperaturregelung plus Tageszeitschaltuhr

In Standby Psm kW NoElektronische Raumtemperaturregelung plus Wochentimer

Im Ruhestand Pidle N/A kW Weitere Steuerungsmöglichkeiten (Mehrfachauswahl möglich)

Im Netzwerk-Standby Pnsm N/A kW NoRaumtemperaturregelung, mit Anwesenheitserkennung

Standby-Modus mit
Anzeige

von Informationen oder
Status

No

Saisonale Raumheizungs-
Energieeffizienz im

Aktivmodus
ηS,on 85 %

Raumtemperaturregelung mit Fenster-offen-Erkennung

Option zur Abstandsregelung

Adaptive Startsteuerung

Betriebszeitbegrenzung

Schwarzer Glühbirnensensor

Selbstlernfunktion

Regelgenauigkeit

No

No

No

No

No

No

No

1.85

N/A

Nicht abdecken
Überhitzungsgefahr
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Ihre Garantie
Die spezifischen Garantiebedingungen für Ihr Produkt finden Sie auf unserer Website. Die Garantie beginnt mit dem
Kaufdatum. Sie deckt Mängel ab, die auf herstellungsbedingte Ursachen zurückzuführen sind. Nicht abgedeckt sind
Schäden, die durch unsachgemäße Installation entstehen. Arbeitskosten für die Installation sind nicht Bestandteil dieser
Garantie.

Pflegehinweise
Entfernen Sie Verschmutzungen mit einem weichen, trockenen oder leicht feuchten Tuch. Bei hartnäckigen Flecken reinigen
Sie die Oberfläche mit milder Seifenlauge und trocknen Sie diese anschließend mit einem weichen Tuch. Verwenden Sie
keine scheuernden oder säurehaltigen Reinigungsmittel, da diese die Oberfläche beschädigen können. Wenn Sie unsicher
sind, kontaktieren Sie uns bitte vorab.

Recycling und Entsorgung
Die Richtlinie über Elektro- und Elektronik-Altgeräte (WEEE-Richtlinie 2012/19/EU) sowie die RoHS-Richtlinie 2002/95/EG
wurden im Februar 2003 in europäisches Recht überführt.
Ziel der WEEE-Richtlinie ist es, die Menge an produziertem Elektroschrott zu reduzieren und die Wiederverwendung, das
Recycling und die Rückgewinnung von Materialien zu fördern.
Zur Unterstützung dieser Umweltziele und aus Gründen der Sicherheit dürfen elektrische Geräte – insbesondere solche mit
dem untenstehenden Symbol – nicht im Hausmüll entsorgt werden.
Beim Austausch eines alten Elektrogeräts gegen ein neues ist der Händler gesetzlich verpflichtet, das Altgerät kostenfrei
zurückzunehmen.
Alternativ können Sie Ihre Altgeräte auch kostenfrei bei Ihrem örtlichen Recyclinghof abgeben.
Bitte wenden Sie sich für weitere Informationen an Ihre kommunale Abfallberatung.
Bitte entsorgen Sie auch die Verpackung gemäß den örtlichen Vorschriften zur Abfallentsorgung und beachten Sie diese
Hinweise auch am Ende der Produktlebensdauer.

Produktmaterial: Stahl
Verpackung: Karton, Kunststoff

Kontakt
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